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2025 жылдың арналған «Айналайын» бөбекжайында» КМҚК
Сыбайлас жемқорлық қақарсы саясат жөніндегі жұмыс жоспарының орындалуы туралы есеп

1.Педагог қызметкерлер мен сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнама бойынша семинарлар өткізу:
Жалпыға бірдей құқықтық оқыту жоспарына сәйкес директор Г.Т. Альменбетова қараша айында бөбекжай қызметкерлерін 2015 жылғы 18 қарашадағы №410 – VЗРК ҚР «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» Заңымен таныстырды.    
Педагогтерге топтың қажеттіліктеріне ақша жинауға жолбермеу және мереке қарсаңында сыйлықтарқа қабылдау туралы түсініктемелер берілді.  Жыл басында «Әдеп және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл жөніндегі уәкілді тағайындау туралы" 05.01.2025 жылғы бұйрық шығарылды. 
2.Сыбайлас жемқорлыққа қарсы сананы қалыптастыру бойынша білім беру ұйымдары арасында тәжірибе алмасу бойынша диалог алаңдарын ұйымдастыру:
Бөбекжай қызметкерлерінің әдеп және қызметтік мінез – құлық кодексі әзірленді, онда қызметкерлердің негізгі міндеттері, қызметтік мінез-құлық қағидалары, сондай-ақ қызметкерлердің қызметтік мінез-құлқының этикалық қағидалары көрсетілген. Тәрбиешілер мен  мамандардың тәрбие жұмысы тұрғысынан мектеп жасына дейінгі балаларда жалпы адамзаттық және ұлттық құндылықтар негізінде сыбайлас жемқорлық қақарсым әдениетті қалыптастыру, сыбайлас жемқорлыққа белсенді қарсы тұруға дайын тұлғаны тәрбиелеу сияқты мақсаттар іске асырылады. Балалармен жеке құқықтары мен міндеттерімен таныстыру мақсатында сабақтар өткізіледі
https://www.facebook.com/share/r/cNoP4w2YNkPkA5vz/?mibextid=K8Wfd2
3.Ата-аналар жиналысын өткізу барысында заңсыз ақшалай қаражат жинаудың алдын алу
Бөбекжай жұмысына қанағаттану дәрежесін анықтау мақсатында тәрбиеленушілердің ата-аналарына (заңды өкілдеріне) сауалнама жүргізіледі.  Қазан айында ата-аналар жиналысы өтті. Ата-аналардан (заңды өкілдерден) ақша қаражатын заңсыз алу фактілеріне жол бермеуді бақылау күшейтілді. 
4.Білім беру ұйымдарында сыбайлас жемқорлыққа қарсы ақпараттық стендтерді әзірлеу және жаңарту:
Бөбекжайда сыбайлас жемқорлыққа қарсы ақпараттық стенд бар. Ол үнемі жаңартылып отырады.
5. Сыбайлас жемқорлық жұмыстарына ішкі талдау жүргізу. 
Сыбайлас жемқорлық іс- шара жүргізу барысында кемшіліктер байқалмады. Еңбек ақы төлеу қорының ынталандырушы бөлігін қалыптастыру мен бөлудің заңдылығына бақылау жүргізілді
6.  Әлеуметтік желілерде бөбекжай басшысының қатысуымен сұхбат орналастыру. 
[bookmark: _GoBack]Сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясаттың жұмысы бойынша ақпарат орналастырылады
https://www.instagram.com/reel/Cw4Ir2LIX_a/?igsh=dTFzajI2MXNhcDZl
https://www.facebook.com/share/r/cNoP4w2YNkPkA5vz/?mibextid=K8Wfd2
7. Бөбекжай ресми интернет-ресурсында "Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл" бөлімін өзектендіру.    
Қызметтің ақпараттық қолжетімділігін қамтамасыз ету мақсатында бөбекжайдың сайты бар https://aynalaiyn.edu.kz/ онда сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бөлімі көрсетілген. Сайт үнемі жаңартылып отырады және қолжетімді қажетті ақпаратпен толықтырылады. Сайтта "Сыбайлас жемқорлыққа қалай қарсы тұру керек", "Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл", "Егер Сізден пара талап етілсе" жадынамалары орналастырылған. Бөбекжай сайтында қаржыландыру жоспары орналастырылған Ашық бюджет бөлімі де бар.
8. Мемлекеттік сатып алу порталының тауарлар мен көрсетілетін қызметтердің бағасын көтеру мәніне мониторингі:
Мемлекеттік сатып алу порталында 22 шарт жасалды. Жасалған бағалар 2025 жылға бөлінген бюджетке сәйкес келеді, асыра бағаланбаған.
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